

又多了一个休闲健身的好去处

闽清县城北森林公园一期建成投入使用



黄祥宝 摄

近日,记者了解到城北森林公园一期已建成并投入使用。城北森林公园总建设用地面积为524691.37m²(787.04亩),其中管理服务设施用房建筑面积为210m²,园林建筑面积为2554.12m²,园林绿化地被面积为39265m²(58.8亩),园林种植上木覆盖面积255995m²(383.8亩)。以森林生态修复、绿化景观改造工程为依托,采用宜林则林、宜草则草、花草结合、乔灌结合、季相树种搭配的方式,大力开展植树造林,尽快恢复森林植被、恢复优美的森林生态环境,使之形成“绿化、美化、花化、彩化”的景观效果;并通过登山步道、休闲娱乐场所、夜景灯光等公园基础设施建设,将规划区打造成具有休闲性、观赏性、娱乐性的森林公园,为城区居民提供一个集健身、休闲、娱乐、游览观光为一体的绿色休闲景观公园。

据介绍,项目总投资概算2864.96万元,其中工程费用2477.07万元,分二期建设,一期主要包括主入口广场及停车场、管理用房、登山游步道(4米园路715米、2米园路805米)、法制广场、兆源亭、观景平台、休闲凉亭、生态公厕2个及夜景照明、给排水等设施及园林绿化工程。

记者在城北公园看到,四副高3.5长3.7的巨型瓷画矗立在入口处,青绿岩彩,兼有工笔与写意画风,带有大理石雕刻线条边框,异常醒目。以陈祥道、陈畴“礼乐同辉,传承文明”的礼乐文化、许将“勇攀高峰,摘取桂冠”的状元文化、黄乃裳“爱国爱乡,造福桑梓”的华侨文化、吴孟超“正德厚生,敬业求精”的院士文化为内涵,结合闽清的瓷画展示闽清古今名人文化,独具特色。(本报记者 吴广钟)



俞贤挺日复一日照顾植物人妻子:

守护是最温暖的承诺



五年多来,塔庄镇坪街村的俞贤挺,凭借着瘦削的身体,日复一日地将植物人妻子从床上抱到轮椅上,再从轮椅抱回床上,并不其厌烦一遍又一遍地为其翻身,拍背。他用一位丈夫的坚守,让世人看到相濡以沫四个字的真正含义。俞贤挺和妻子黄爱芬结婚三十多年来,夫妻恩爱,育有一子一女,两人共同打拼起一个幸福美满的小康之家。然而,厄运却突然降临,2013年12月,在外奔波的妻子遇上了交通事故,在经过了将近两年的治疗后,俞贤挺已成为植物人的妻子接回家中,自此,开始了他漫长的陪伴之路。

俞贤挺将自己的时间分割成许许多多的小块,“早晨要给她洗脸刷牙,然后进行一定的按摩防止长期的卧床造成(她)肌肉萎缩;每日定时的喂水,吃抗癫痫的药;一日三餐要将流食慢慢推进胃管;不时要给她吸痰,一天大概三十多次吧。每天两三个小时要给她翻身,拍拍背,不然很容易长褥疮的,我照顾爱芬,从没生过褥疮。”俞贤挺在讲起日常的照顾妻子的生活时,脸上是稀疏平常的表情。但讲到妻子前两年发作癫痫的危险情况时,一直面对镜头有些紧张的他,耷下了肩膀沉默了,“我以为不吃那个(抗癫痫药)也没事,药吃多了怕不好,一直没事的,那时候癫痫就突然发作了,情况一下子恶劣了,医生都来家里治疗了,我真害怕啊,真害怕啊……”这个被生活早早刻上了皱纹的男人,悄悄红了眼眶。

为了更好地照顾妻子,按时给她翻身,俞贤挺在妻子房间一墙之隔的客厅打了铺盖,即使搬动妻子十分的困难复杂,但是一有阳光,俞贤挺还是会不辞辛苦的将妻子抬到楼下晒太阳。在这个朴素老实丈夫眼里,妻子就

算成为了植物人,也是个需要晒太阳的漂亮女人。

坪街村村委老人协会会长翁义光在讲起俞贤挺时称赞不已:“我们村的俞贤挺在妻子成为植物人之后,五年多来日夜守护,悉心照料不离左右,这样的精神真的难得。”

坪街村村主任黄勤飞也十分感动于这样的坚守:“黄爱芬成为植物人,对他们家的打击是非常大的,俞贤挺长期照顾,毫无怨言,这样的传统美德,是需要我们弘扬的。”

在采访的最后,俞贤挺小声的说到:“我最大的希望,就是爱芬能够好起来。”在他垂下的眼眸中,或许有对命运捉弄的不甘,有每日繁重照料的劳累,也有即使知道不可能也抱着妻子能好起来的愿望,但是最多的,还是再难也要坚持下去的,对家庭的责任,对妻子的那份爱,对爱情两个字最好的诠释。

一个平凡的农民,没有惊天动地的壮举,也没有举案齐眉的庄重,有的只是一日复一日悉心照料的生活,俞贤挺正是在这样的行动中,诠释着爱情的真谛,践行着中华民族的传统美德。(郭子薇)



大马中华独立中学庆祝建校100周年

书画家通过“一字一愿”筹款15万助华校

据新华网吉隆坡 马来西亚吉隆坡中华独立中学3月16日举行盛典,庆祝该校成立100周年。

马来西亚交通部长陆兆福出席庆典仪式,并为该校新大楼“中华楼”剪彩开幕。陆兆福说,马来西亚华文教育发展到今天十分不容易,马来西亚华校的遍地硕果离不开无数前辈先贤的努力和牺牲,吉隆坡中华独立中学就是其中的优秀代表,为国家培养了无数优秀人才。

他说,马来西亚政府在未来将给予华校最大的支持,让华文教育在马来西亚取得更大的发展。

吉隆坡中华独立中学董事长林景清在对联“风雨华教路,百年续前行”勉励同学们。他说,在拥有今天良好学习环境的同时,不要忘记先贤们为华教发展走过的艰辛之路,应怀有一颗感恩之心,多学知识,回馈社会。

庆祝仪式上,毕业于该校的马来西亚著名书画家刘庆伦通过“一字一愿”筹款活动,为该校募集了15万林吉特发展基金。

吉隆坡中华独中创办于1919年3月21日,原名“雪兰莪中华中学校”,经过100年的发展,目前该校拥有学生超过5300名,是马来西亚规模最大的华文学校之一。

大马沙巴州华小师资缺乏 校董联合会吁教育局重视

据《星洲日报》当地时间3月16日,马来西亚沙巴国民型华校董事联合会举办会员大会,该会主席林克光呼吁联邦教育部正视沙巴华小缺乏师资问题。

林克光说,确保每一所学校都有足够的师资,是教育部份内的工作,董事联合会上月已向教育部门呈有关备忘录,与沙巴州教育局谈师资不足的问题,对方答应将在职权范围内给予最大帮助,盼能尽快解决问题。

林克光说,发展华校、推广华文教育需要各界贡献力量,董联会需要更多的伙伴与盟友。

风铃木怒放沙巴东海岸

据《星洲日报》 风铃木花季盛开,吸引民众赏花打卡。山打根各地区风铃木陆陆续续盛开,有民众在社交平台分享风铃木花绽放满树,虽然花期短暂,但值得民众停下脚步欣赏或拍照留念。位于金乐园公园的风铃木开花,有白的也有粉红的,其中一棵只见花不见叶,犹如樱花,特别艳丽,令人看了心花怒放。



风铃木见花不见叶,犹如樱花般娇艳。

印尼三一一大学孔子学院揭牌

据中新社印尼梭罗 3月11日,印度尼西亚三一一大学举行孔子学院揭牌仪式。中国驻印尼泗水副总领事刘强、中国驻印尼大使馆文化处代表,以及印尼其它6所孔子学院的中印尼院长出席揭牌庆典仪式。

据悉,三一一大学孔子学院是印尼的第7所孔子学院,也是中爪哇省的第一所孔子学院。印尼三一一大学成立于1976年3月11日,在印尼1600余所国立大学中排名第10位,是一所知名的综合性公立大学。

域外传真

我县召开思想政治理论课教师座谈会

本报讯 3月25日,闽清县教育局组织召开学校思想政治理论课教师座谈会。县教育局、教师进修学校相关负责人,部分中小学及中职校思想政治学科教师代表参加会议。

3月18日,习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话,高屋建瓴地阐明了开好思政课的重大意义,深入浅出地分析了课程改革创新和教师队伍建设的重点难点,在我县引发热烈反响。座谈会上,与会代表对习近平总书记的重要讲话精神进行了认真学习和热烈讨论,大家纷纷表示,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,广大教育工作者要全面贯彻党的教育方针,落实立德树人的根本任务,努力为实现“两个一百年”奋斗目标、为培养更多德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。(余兆锋)

会议强调,全县各学校要做到认识到位,学习到位,贯彻到位。一要认真学习讲话精神,高度重视思想政治理论课在学生教育成长中的重要性,要学深悟透,结合工作实际拿出贯彻落实方案,做到全方位、全过程、全员育人。二要推动思想政治课建设,配齐思政课教师,专职为主、专兼职结合,完善课程体系。三要要加强队伍建设。以习近平总书记在会上提出的“政治要强、情怀要深、思维要新、视野要广、自律要严、人格要正”为指导,打造高素质的思政课教师队伍。四要全力推动思政课堂创新,按照习近平总书记“八个统一”的要求,让思政课堂充满活力,努力用高尚的人格感染学生,用真理的力量感召学生,以深厚的理论功底赢得学生,引导学生扣好人生的第一粒扣子。(余兆锋)

闽清县“两违”综合治理专项行动领导小组办公室 公布2019年第八批10处违法建筑

闽清县“治违办”公布今年第八批共10处限期拆除的违法建筑名单(详见下表),面积2069.60平方米。这些违法建筑责令改正期限已满,执法部门要求当事人在名单公布之日起七日内自行拆除,逾期未拆除的,执法部门近日将依法予以强制拆除。

闽清县“两违”综合整治公布3月份拆除名单 (第8批)

序号	违法主体	违建地址	建筑面积(m ²)
1	郑X	白樟镇云渡村	100.00
2	刘X	坂东镇坂中村	105.00
3	郑XX	下祝乡渡塘村	1269.00
4	方X	上莲乡莲塘村	15.00
5	林XX	上莲乡大墩村	3.00
6	林XX	上莲乡大墩村	2.00
7	池XX	上莲乡大墩村	2.30
8	池XX	上莲乡大墩村	3.30
9	余XX	东桥镇下宅村	120.00
10	不详	云龙乡台埔村	450.00

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

讲文明 树新风
HANGWENMING SHUXINFENG

践行社会主义核心价值观
做文明有礼的闽清人

中共闽清县委文明办(宣)